Олимпиадные задания

для  учащихся 4 классов
Задания по математике составила учитель начальных классов МБОУ КСОШ№1 Гупалова Е.А.,
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Пояснительная записка

 В данную работу включены советы по подготовке, проведению и оценке заданий школьного тура олимпиад, примерные тексты заданий для 4х классов начальной школы по математике, русскому языку и ответы к ним. Все задания предполагают творческое применение  программных знаний, умений и навыков по данным  предметам. Материалы данной работы могут быть использованы учителем при подготовке к школьному туру олимпиад по предметам, а также на уроках в качестве дополнительных заданий повышенной сложности.

Цели и задачи олимпиады: 

- стимулирование интереса школьников к изучению учебных предметов базисного учебного плана; 

- выявление и поддержка одаренных школьников, их успехов в овладении знаниями по предметам; 

- активизация внеурочной предметной работы с учащимися, содействие использованию учебными учреждениями эффективных форм ее организации.

Олимпиадные задания по математике 4 класс

Класс _4 ____                 

Фамилия, имя __________________________________________________

Количество баллов ___________ Место _____________________________

1. Напишите цифрами число, состоящее из 22 миллионов 2 тысяч и 22 единиц
Ответ: _____________
2. 60 листов книги имеют толщину 1 см. Какова толщина всех листов книги, если в ней 240 страниц?

А. 4 см     Б. 1 см     В. 3см       Г. 6 см

3. Замените звёздочки цифрами так, чтобы равенство стало верным и все семь цифр были различными: ** + ** = 175. Выпишите правильный ответ:
92+ 83 = 175
82+ 93 = 175
93+ 82 = 175
83+ 92 = 175
Ответ: _________________________________________________________________
4. Проведите два отрезка с концами на сторонах треугольника так, чтобы треугольник оказался разбит на два треугольника, один четырёхугольник и один пятиугольник.
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5. Рысь съедает 600 кг мяса за 6 часов, а тигр в 2 раза быстрее. За какое время они съедят это мясо вместе?
Решение:
Ответ: _____________
6. Три брата поймали 29 карасей. Когда один брат отложил для ухи 6 рыб, другой 2 карася, а третий брат 3 рыбки. То у каждого осталось равное количество рыб. Сколько карасей поймал каждый из них?
Решение:
Ответ: _____________
7. Чтобы добраться от ствола к любому листу дерева, изображённого на рисунке, нужно на каждой развилке повернуть либо налево, либо направо. Например, для того чтобы добраться до листа с буквой А, нужно пройти так: ппплп (буква п — это поворот на развилке вправо, буква л — поворот влево).
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а)
Напишите с помощью букв п и л путь к листу Б.
б)
Дорисуйте на этом дереве ещё один лист так, чтобы на получившемся дереве был лист, соответствующий такому пути: пплплл. Напишите в листе, к которому ведет путь пплплл, букву В.
Ответ а): _____________
8. Вычисли разность. Запиши ответ римскими цифрами.
MMDCXLVIII – MMDXXXIV
Решение:
Ответ: MMDCXLVIII = _________ ;           MMDXXXIV =  _______;  _____________ .  
9. У Вани, Тани и Оли есть 12 одинаковых по форме шариков: несколько жёлтых, несколько синих и несколько красных. Они разложили шарики по 4 штуки в три одинаковых пакета. Ваня сказал: «Смотрите, ни в одном пакете нет трёх одинаковых шариков!» Таня сказала: «Верно. Но и трёх разных шариков тоже нет ни в одном пакете!» Оля сказала: «И все пакеты получились разными!». Все трое были правы. Обязательно ли в каком-то пакете лежит два жёлтых и два красных шарика? Объясните подробно свой ответ.
Решение:
Ответ: 
ОТВЕТЫ И КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ
Максимальное количество баллов — 44
1. Ответ: 22 002 022 
Дополнительных объяснений не требуется.
Дан верный ответ— 2 балла. 
2. 240 страниц \ 60 страниц = 4       4*1см = 4 см  А. 4 см
Дополнительных объяснений не требуется.
Дан верный ответ— 2 балла. 
3. Дополнительных объяснений не требуется
· Приведены  все из возможных ответов — 3 балла.
· Приведён любой из возможных ответов — 1 балл.
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Дополнительных объяснений не требуется.
· Любой верный ответ — 5 баллов.
· Треугольник разбит на нужные фигуры, но концы изображённых отрезков не на сторонах треугольника — 2 балла.
4. 1) 600:6=100 кг в час - съедает рысь
2) 100*2=200 кг в час - съедает тигр
3) 100+200=300 кг в час - съедают они вместе
4) 600:300=2 часа - они съедят 600 кг мяса
Ответ. Да, обязательно.
· Любое верное и обоснованное решение — 5 баллов.
· Приведён верный ответы, но обоснования не полны — 3 баллов.
· Приведён  только ответ — 1 балл.
5. 1) 29-6-2-3=18 карасей осталось
2) 18:3=6 карасей осталось у каждого
если каждый отложил свои рыбы то 
4) 6+6=12 карасей  у одного брата
5) 6+2=8 карасей у второго брата
6) 6+3=9 карасей у третьего брата
· Ответ. Да, обязательно.
· Любое верное и обоснованное решение — 5 баллов.
· Приведены верные ответы, но обоснования не полны — 3 баллов.
· Приведены только ответы — 1 балл.
· Приведен только один ответ, из трех — 0 баллов.
6. а)  лплп
          б)  см. рисунок
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· Даны верные ответы на оба пункта задания — 5 баллов.
· Дан верный ответ только на пункт а) — 2 балла.
· Дан верный ответ только на пункт б) — 3 балла.
Дополнительных объяснений не требуется
7. I -1
V -5
X - 10
L - 50
C - 100
D - 500
M - 1000
MMDCXLVIII – MMDXXXIV= CXIV
2648 - 2534 = 114
Ответ: MMDCXLVIII = 2648; MMDXXXIV = 2534; CXIV=114
· Верное и обоснованное решение — 7 баллов.
· Приведён только ответ — 2 балла.
· Приведено решение, но есть ошибки в вычислении— 1 балл.
9. Ответ. Да, обязательно.
Решение. В каждом пакете есть шарики разных цветов, иначе Ваня был бы не прав. Но шариков трёх разных цветов не может быть ни в одном пакете, иначе была бы не права Таня. Значит, в каждом пакете есть шарики ровно двух цветов: 2 шарика одного цвета и 2 шарика другого цвета (так как трёх шариков одного цвета быть не может). Все пакеты получились разными, поэтому пара цветов в каждом пакете должна отличаться от пары цветов в другом пакете. Значит, в одном пакете было два жёлтых и два синих шарика, в другом — два синих и два красных шарика, а в третьем — два жёлтых и два красных шарика.
Критерии оценивания
· Любое верное и обоснованное решение — 7 баллов.
· Приведён верный ответ, но обоснования не полны — 5 баллов.
· Сказано без обоснований, что в каждом пакете по два шарика разных цветов, и отсюда получен правильный ответ — 2 балла.
· Приведён только ответ — 0 баллов.
Олимпиадные задания по русскому языку 4 класс
Класс _4 ____                 

Фамилия, имя __________________________________________________

Количество баллов ___________ Место _____________________________

1. В каждом из данных ниже слов спрятался какой-нибудь зверь. Да вот беда: один целиком не поместился. В каком слове? 
А) палисадник
Б) камыш
В) заслонка
Г) посёлок
Д) укротитель

2. Запиши слова, обозначающие «комнаты» в разных учреждениях:
В гостинице —
В монастыре —
В поликлинике —
В поезде —
В музее —

3. Укажите, какой частью речи являются выделенные слова.
Я смотрю – в избе мой брат,
У него шинель до пят.
Он с запиской отпускной
К  нам пришёл на выходной.
Шурка – слесарь в мастерской.
Он такой степенный,
Представительный такой,
Прямо как военный.
4. Найдите в стихотворении однокоренные слова.
Дождик льёт - кругом вода,
Мокнут столб и провода,
Мокнут кони и подвода,
Дым над крышами завода.
От бегущих быстрых вод
Задрожал водоотвод.
Протекает небосвод -
На земле водоворот,
А по лужам у ворот
Дети водят хоровод.

  5. «Крылатые слова» – это образные, меткие выражения, изречения, вошедшие в общее употребление. Восстановите фразы из басен И.А. Крылова, напишите названия произведений, из которых эти «крылатые слова» взяты.
1.А вы, друзья, как ни садитесь, _____________________________________(_________________)
2.Когда в товарищах согласья нет, _________________________(___________________________)

3.______________________________, не лучше ль на себя, кума, оборотиться? (__________________)

4. Ты всё пела? Это дело:_______________________! (_____________________________)
6. Прочитай слова, поставь знак ударения.

Поняла, квартал, каталог, звонит, торты, красивее, пальцами, туфлями.

7. Допишите окончания имён прилагательных в следующих словосочетаниях.

Известн… кафе

старин… рояль

прозрачн… тюль

хохлат… какаду

чёрн… вуаль

горяч… кофе

детск… шампунь

стар… мозоль.

Ответы и критерии оценивания

	Номер задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	итого

	Макс.кол. баллов
	1б
	5б
	4б
	4б
	8б
	4б
	4б
	30б


	Номер 

задания
	Верный ответ
	Критерии оценивания

	№1
	Камыш- мышь
	Верно записанное слово –  1 балл

	№2
	Гостиница — номер, монастырь — келья, поликлиника — кабинет, поезд — купе, музей — зал.
	За каждое верно записанное слово –  1 балл

	№3
	 Прилагательное, существительное, существительное, существительное 
	За  верно определённую часть речи –  1 балл

	№4
	Вода, вод, водоотвод, водоворот
	За  каждое слово –  1 балл

	№5
	1.А вы, друзья, как ни садитесь, всё в музыканты не годитесь («Квартет»)
2.Когда в товарищах согласья нет, на лад их дело не пойдет (Лебедь, Щука и Рак)

3. Чем кумушек считать трудиться, не лучше ль на себя, кума, оборотиться? (Зеркало и Обезьяна)

4. Ты всё пела? Это дело: так,  поди,  же попляши! (Стрекоза и Муравей)
	За  каждый фразеологизм  –  1 балл + 1балл за название басни

	№6
	ПонялА, квартАл, каталОг, звовИт, тОрты, красИвее, пАльцами, тУфлями
	0.5 б за правильный ответ 4 б.

	№7
	ИзвестнОЕ кафе

старинНЫЙ рояль

прозрачнЫЙ тюль

хохлатЫЙ какаду

чёрнАЯ вуаль

горячИЙ кофе

детскИЙ шампунь

старАЯ мозоль
	0.5 б за правильный ответ 4 б.

	
	Максимальный балл


	 30 баллов


